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 (14 октября 2011 года, г. Ростов-на-Дону, КВЦ «Вертол-Экспо»)

Тема доклада: Итоги работы Ростовской области в I полугодии 2011 года. Перспективы развития регионального госзаказа
Докладчик: министр экономического развития Ростовской области Владимир Петрович Бартеньев

В начале своего доклада В.П. Бартеньев осветил основные итоги работы государственных и муниципальных заказчиков Ростовской области в сфере размещения заказов в первом полугодии 2011 года, а также результаты работы минэкономразвития области по направлениям информационного обеспечения закупок и контроля в сфере размещения заказов. 

Отдельное место в докладе занял вопрос формирования начальной (максимальной) цены контракта, деятельности по согласованию обоснованности цен при закупках товаров на сумму свыше 5 млн. рублей для государственных и свыше 1 млн. рублей для муниципальных заказчиков. Кроме того, была освещена проблема снижения начальных (максимальных) цен при проведении торгов на 20% и более.

В завершении своего доклада Владимир Петрович кратко обозначил две основные концепции развития законодательства о размещении заказов – изменения в существующий Федеральный закон 94-ФЗ, предлагаемые ФАС России и внедрение Федеральной контрактной системы, предлагаемое Минэкономразвития РФ, и выразил уверенность в том, что специалисты Ростовской области будут готовы в максимально сжатые сроки освоить любые преобразования в сфере закупок и настроиться на новые условия работы.

Тема доклада: Контроль в сфере размещения заказов. Административная практика
Докладчик: заместитель руководителя управления Федеральной антимонопольной службы России по Ростовской области Евгений Григорьевич Молчанов
Евгений Григорьевич в своем выступлении поприветствовал участников и гостей конференции, кратко остановился на основных предложениях Федеральной антимонопольной службы по реформированию и совершенствованию законодательства о размещении заказов.

Далее Е.Г. Молчанов озвучил показатели контрольной деятельности Ростовского УФАС за 9 месяцев текущего года в сравнении с аналогичным периодом 2010 года, отметив рост количества поступивших жалоб, а также обоснованных жалоб на действия заказчиков, уполномоченных органов и комиссий по размещению заказов.  
Тема доклада: Актуальные вопросы при осуществлении финансового контроля за расходованием средств областного бюджета на оплату государственных контрактов 

Докладчик: Начальник управления финансового контроля Ростовской области Максим Валерьевич Папушенко
В начале своего доклада Максим Валерьевич привел десять основных «типовых» нарушений, выявляемых Ростфинконтролем в ходе проведения проверок в рамках контроля за эффективным расходованием средств бюджета, в особенности нарушения при заключении контрактов на подрядные работы. Далее был отмечен факт отсутствия в ряде муниципальных образований контроля в сфере закупок.
Особое внимание в своем докладе М.В. Папушенко уделил проблеме завышения начальных (максимальных) цен при проведении торгов, классифицировав способы такого завышения, используемые заказчиками.

В докладе также были отражены основные моменты, на которые Ростфинконтроль обращает внимание при проведении проверок, и описаны риски возможных нарушений, допускаемых заказчиками, как с умыслом, так и в силу «парадоксов» Федерального закона 94-ФЗ.

В завершении Максим Валерьевич осветил новации в сфере размещения заказов и предложения по дальнейшему ее совершенствованию.

Тема доклада: Главное направление – эффективность электронных торгов для заказчиков и поставщиков Ростовской области
Докладчик: Генеральный директор ООО «РТС-тендер» Виктор Викторович Степанов
В.В. Степанов в своем выступлении осветил вопросы сотрудничества Ростовской области и электронной торговой площадки «РТС-тендер» в части интеграции информационных ресурсов для проведения электронных аукционов. Далее в докладе были озвучены направления дальнейшего сотрудничества и деятельности ООО «РТС-тендер», направленной на более эффективное проведение электронных закупок как для заказчиков, так и для поставщиков Ростовской области, а также перспективы развития информационного пространства в свете грядущих изменений законодательства.
