Обзор докладов

участников региональной практической конференции

«Реформа госзаказа: единое информационное пространство. Электронные торги – основа эффективной системы размещения заказа»

(третий Региональный форум «Госзаказ Ростовской области – 2010»

8-9 апреля 2010 года, г. Ростов-на-Дону, КВЦ «Вертол-Экспо»)

Тема доклада: Вектор развития государственного и муниципального заказа.
Докладчик: министр экономики, торговли, международных и внешнеэкономических связей Ростовской области Владимир Петрович Бартеньев
В своем докладе В.П. Бартеньев подвел основные итоги деятельности Ростовской области в сфере размещения государственного и муниципального заказов, отметив приоритет развития электронных форм размещения заказа, определенный в области еще до вступления в силу 94-ФЗ, что позволяет сегодня достигать впечатляющих показателей эффективности размещения заказа, в первую очередь экономии бюджетных средств. Владимир Петрович отметил, что в условиях кризисных явлений именно размещение заказа путем проведения аукционов в электронной форме является инструментом для решения вопроса эффективного расходования бюджетных средств и снижения коррупционной емкости сферы в целом. Было отмечено падение совокупного объема государственного и муниципального заказа по сравнению с 2008 годом, снижение объемов бюджетных ассигнований.
Также в докладе была затронута тема перехода на единые электронные торговые площадки  и все аспекты, связанные с работой единого федерального сайта. Владимир Петрович подчеркнул, что необходимо повышать персональную ответственность каждого, кто задействован в сфере размещения заказа, а руководителям усилить контроль в данной области, для эффективного расходования бюджетных средств и исключения корыстной или личной заинтересованности должностных лиц государственных и муниципальных заказчиков, обеспечения объективности и беспристрастности при определении поставщиков. 
Тема доклада: практика работы управления Федеральной антимонопольной службы России по Ростовской области в 2009 году.

Докладчик: заместитель руководителя управления Федеральной антимонопольной службы России по Ростовской области Антон Борисович Артахов

А.Б. Артахов подвел основные итоги рассмотрения жалоб в 2009 году и первом квартале 2010, отметив резко возросшее количество поступивших жалоб  по сравнению  2009 годом. В докладе показаны основные нарушения, выявленные в ходе рассмотрения поступающих жалоб, указаны возможные причины нарушений со стороны заказчиков. Также Антон Борисович отметил, что из поступающих в адрес Ростовского УФАС обращений о включении в реестр недобросовестных поставщиков, было удовлетворено всего 51,1%. 
Отдельно А.Б. Артаховым была освещена проблема сговора и недобросовестной конкуренции на открытых торгах. 

Тема доклада: Организация деятельности министерства здравоохранения в сфере закупок для государственных нужд и контроля за использованием бюджетных средств.

Докладчик: заместитель министра здравоохранения Ростовской области по экономике и финансам Ирина Петровна Тащилина

В своем докладе И.П. Тащилина озвучила основные направления организации работы министерства в сфере государственных закупок:

- централизованные закупки по программно-целевым мероприятиям, осуществляемые конкурсной комиссией министерства;

- консультативная, методологическая помощь в организации процедур закупок в подведомственных учреждениях, а также текущий и последующий контроль проводимых в подведомственных учреждениях процедур закупок в форме мониторинга заключаемых договоров, документальных и камеральных проверок. 

С целью пресечения участия в конкурсных процедурах недобросовестных поставщиков и в рамках борьбы с коррупцией на предмет сговора поставщиков между собой, министерство тесно сотрудничает с УФАС по Ростовской области. Так же было отмечено, что с учетом требований антикризисных мероприятий и Постановлений Правительства, основными в сегменте закупок становятся товары отечественных производителей. Были приведены результаты ряда проверок контрольно-ревизионного отдела министерства за 2009 год, а так же озвучены меры, принятые по фактам выявленных нарушений.

Тема доклада: совершенствование системы госзакупок в сфере образования.

Докладчик: заместитель министра общего и профессионального образования Ростовской области Лариса Валентиновна Балина
В своем докладе Лариса Валентиновна подвела основные итоги деятельности министерства и подведомственных ему учреждений за 2009 год, подчеркнув, что этот год стал годом реформирования системы размещения государственного заказа. Было принято решение о создании типового технологического регламента проведения конкурсных процедур размещения заказов, типовых документаций по размещению заказов, описание типовых маршрутов и сроков документооборота в процессе размещения заказа. 

Так же были отмечены недостатки законодательства, снижающие эффективность действия механизма государственных закупок и высказаны пути их решения. 
Тема доклада: Образовательные технологии в системе государственного и муниципального заказа. 
Докладчик: Проректор по учебной и воспитательной работе ФГОУ ВПО «Северо-Кавказская академия государственной службы» Олег Владимирович Локота 
В ходе своего доклада О.В. Локота раскрыл опыт СКАГС по внедрению дистанционных и очно-дистанционных технологий повышения квалификации по программе «Управление государственными и муниципальными заказами» посредством информационно-образовательного портала подготовки кадров государственного и муниципального управления. Кроме того, были представлены преимущества применяемой технологии – сокращение расходов на обучение, возможность увеличения контингента обучаемых, усиление практической направленности обучения, возможность разработки технологии тестирования с учетом пожеланий заказчиков.

Тема доклада: Роль государственных закупок в условиях кризиса.
Докладчик: заместитель руководителя Пилотного центра госзакупок Южного федерального университета Елена Федоровна Гуцелюк

В начале своего выступления Елена Федоровна отметила возрастающую роль поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях финансового кризиса, в частности посредством госзаказа. Е.Ф. Гуцелюк  раскрыла все аспекты участия субъектов малого предпринимательства в реализации госзаказа, привела сравнительные характеристики размещения заказов у субъектов малого предпринимательства  в связи с изменениями  законодательства о размещении заказов и административного Кодекса. Были озвучены причины срыва заключения контрактов с субъектами малого предпринимательства и возможные варианты решения возникающих проблем.
